

ПОЗДРАВЛЯЕМ ЮБИЛЯРА

К 70-летию Сергея Степановича НЕХИНА

11 января 2022 г. исполняется 70 лет Сергею Степановичу Нехину, заместителю начальника Управления геодезии и аэрокосмосъемки ФГБУ «Центр геодезии, картографии и ИПД».

Сергей Степанович родился в Подмосковье, в 1974 г. окончил с отличием аэрофотогеодезический факультет Московского института инженеров геодезии, аэрофотосъемки и картографии (ныне – Московский государственный университет геодезии и картографии (МИИГАиК)) и был направлен в аэрофототопографический отдел Центрального научно-исследовательского института геодезии,

аэросъемки и картографии, где ранее выполнял дипломное проектирование. В 1983 г. защитил кандидатскую диссертацию, с 1985 г. стал заведующим лабораторией аэросъемки и аэрофотографии. Основные направления научных исследований этого периода – теоретическое и технико-экономическое обоснование углов поля зрения аэрофотосъемочных камер, переход на международный формат кадра 23 x 23 см, разработка и исследования серии топографических камер с компенсацией продольного сдвига изображения.

С 1994 г. С.С. Нехин – заведующий отделом аэросъемки и фототопографии. За разработку технологии создания и обновления топографических карт и планов на аналитических фотограмметрических станциях «Стереонаграф» и SD-20 с отечественным программным обеспечением, а также внедрение технологий в производство в составе творческого коллектива в 1999 г. он был удостоен премии им. Ф.Н. Красовского. Под его руководством и при непосредственном участии разработана цифровая фотограмметрическая система, которая благодаря своей универсальности и экономичности получила широкое распространение среди предприятий отрасли и в организациях других ведомств. Было внедрено в производство более 2000 экземпляров этой системы.

В 2006 г. С.С. Нехин защитил докторскую диссертацию на тему «Теория, методология и практика получения геоинформации на основе цифровой интегрированной системы». На протяжении многих лет являлся ученым секретарем Национального комитета по участию России в Международном обществе фотограмметрии и дистанционного зондирования; делегатом восьми конгрессов общества, председателем государственных экзаменационных комиссий, членом диссертационного совета МИИГАиК, редакционных коллегий журналов «Геодезия и картография» и «Известия вузов. Геодезия и аэрофотосъемка», председателем подкомитета «Картографические, фотограмметрические работы и дистанционное зондирование Земли», Технического комитета по стандартизации ТК 404 «Геодезия и картография».

С.С. Нехин – автор ряда нормативно-технических документов в области аэрофотосъемки, фотограмметрии, технологий создания карт и планов, национальных стандартов по фотограмметрии, аэрофотосъемке, аэрофототопографии. Им опубликовано более 150 научных работ, 70 научно-технических отчетов, множество докладов, в том числе на международных конгрессах и симпозиумах. Сергей Степанович Нехин имеет государственную и отраслевые награды – почетное звание «Заслуженный работник геодезии и картографии Российской Федерации», нагрудный знак «За безупречный труд», знак отличия «Почетный геодезист».

Коллеги по работе, редакция журнала «Геодезия и картография» и газеты «Вестник геодезии и картографии» поздравляют Сергея Степановича Нехина с 70-летним юбилеем, желают ему крепкого здоровья, благополучия, успехов в научной деятельности!

